

# 四川省人民政府办公厅 关于加强全省抽中市县城市社会经济 调查队工作的通知

一九九五年二月二十一日 川办发〔1995〕15号

近年来,全省抽中市县城市社会经济调查队在各级政府、各部门的支持下,坚持为改革开放和经济建设、社会发展服务,不仅为国家制定方针政策提供了大量调查统计资料,而且为省委、省政府及省级有关部门和当地政府在抑制通货膨胀、提高居民生活质量、反映社会经济中出现的热点、难点问题方面提供了大量决策信息。但随着社会主义市场经济体制的建立和政府工作机构职能的转变,全省抽中市县城市社会经济调查工作也出现了许多新问题,部分地方政府对城市社会经济调查工作没有引起足够重视,有的经费不落实,有的计算机设备陈旧,数据处理、传输手段落后,长期得不到更新,使部分市县城市社会经济调查队不能有效地开展工作,在宏观决策中发挥应有的作用。为进一步加强我省城市社会经济调查工作,经省政府同意,特作如下通知:

## 一、进一步提高对城市社会经济调查工作的认识

我省各抽中市县城市社会经济调查队担负着直接为国家和当地政府宏观决策服务的双重职能,负责在全省范围内运用国际通用的抽样调查方法,搜集工业、农业、固定资产投资和消费品价格、居民家庭物质文化生活、城市社会经济发展状况等资料,同时负责跟踪调查经济建设和社会发展中的热点、难点问题,为各级政府及有关部门制定政策提供客观依据和参考建议。及时、准确地掌握生产、流通、消费价格及居民生活状况等第一手资料,已成为各级政府抑制通货膨胀、提高居民生活质量、实现小康目标、进行宏观决策不可或缺的重要依据。因此,

各地、各部门领导应充分认识城市社会经济调查工作在社会主义市场经济体制条件下的重要作用,充分发挥其独立、快捷、灵活的调查优势,更好地为当地经济建设服务。

## 二、切实加强对城市社会经济调查工作的领导

当前,我省各抽中市县城市社会经济调查队在面向市场、企业、社会开展直接采价、入户调查等工作方面,难度日益增大,尤其是部分居民不愿记帐,配合程度不断下降,使住户调查工作难以进行。为此,各级政府要把切实抓好城市社会经济调查工作作为一项重要职责,列入议事日程,采取有力措施,帮助解决实际困难。要认真做好被调查的居民户、企事业单位的动员工作,保证调查源头数据的真实可靠;重视和加快城市社会经济调查统计信息自动化系统建设,落实计算机更新经费和信息传输设备投入资金,保证调查数据处理及时、报送信息畅通。各抽中市县人民政府,对开展城市社会经济调查工作所必需的人才、财力、物力,要给予积极支持,并落到实处。

## 三、大力支持各抽中市县城市社会经济调查队实施持证调查

为了进一步加强市场调查信息的管理,引导信息产业逐步走向制度化、规范化,有效地发挥各抽中市县城市社会经济调查的信息、咨询、监督作用,国家统计局规定,从1995年1月1日起,在全国城市社会经济调查系统实施“调查证”制度,并已对我省全部城市社会经济调查人员颁发了统一的“调查证”。根据国家统计局国统字〔1994〕289号《关于在全国城调系统实行

持证调查的通知》精神,省政府决定由四川省城市社会经济调查队负责全省“调查证”制度的实施和管理工作;各级政府、各部门要大力支持城调系统实行持证调查工作;各国家机关、社会团体、企事业单位和个体工商户,以及在省境内的外资、中外合资和中外合作经营企业,要依照

《统计法》和国家有关规定,向各抽中市县调队如实提供统计资料,不得虚报、乱报、瞒报、不报;基层群众性组织和公民,也要认真履行向城调队如实提供国家和各级政府调查统计所需情况的义务。